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Commission Paritaire de Négociation 

CCN 51 du 1er octobre 2013

Représentaient la CFDT : Claire CELLAN, Georges GOMES, Gabriel REMY et Claudine VILLAIN
La CFTC et la CFE-CGC sont également présentes.

Absents : CGT et FO.
Depuis deux réunions, la Fehap arrose les organisations syndicales d'une multitude de projets de fiches métiers pour introduire de nouveaux métiers dans la convention collective avec des coefficients inadaptés voire en dessous du SMIC.

Elle propose également de revoir les règles de promotion de sa recommandation patronale qui, dans certains cas, représente un coût très élevé pour les établissements.

La CFDT intervient pour rappeler les conditions dans lesquelles les organisations syndicales avaient accepté de reprendre la négociation avec la Fehap qui amènerait au rétablissement du socle conventionnel.
Pour la CFDT, il n’y a pas d’intérêt à continuer dans cette voie si on négocie autour d’un texte qui ne mène nulle part. La CFDT a besoin d’un engagement clair et d’une volonté affirmée de la Fehap.
Un ordre de priorité avait été fixé d'un commun accord. Les premiers points étaient ceux qui ne posaient pas de problème particulier comme la mise conformité avec la loi HPST pour les médecins ou la dénomination d'accord d'établissement (au lieu de protocole) pour la prime décentralisée.

Les points suivants étaient les coefficients et les bas salaires. La CFDT a, dès le début fait savoir qu'elle ne pouvait accepter un avenant (qui d'ailleurs n'aurait aucune chance d'être agréé) présentant des coefficients en dessous du SMIC.

Le discours de la Fehap est bien sûr constant : « il n'y a pas de salaires en dessous du SMIC puisque des dispositions conventionnelles mettent en place une indemnité différentielle !...» Et de balayer les différentes propositions pour ne mettre à l'ordre du jour que ceux qui l'intéressent.
Le problème est que, d'un coefficient en dessous du SMIC (291), nous sommes passés à 3 (291- 306 -312) et bientôt à 4. Le 329, premier coefficient correspondant à une qualification de niveau V sera sans doute « avalé » par le SMIC à la prochaine augmentation de ce dernier.

Le deuxième effet « kiss-cool » est pour nos collègues des DOM : la prime de vie chère entrant dans le calcul pour le comparatif avec le SMIC, elle aura bientôt disparu pour les petits salaires. Quelle est la logique dans ce système qui octroie une prime de vie chère aux plus gros salaires ?
Il y a donc urgence à traiter ce point avant de pouvoir avancer sur les autres comme le déroulement de carrière ou les règles de promotion.

L'introduction des nouveaux métiers ne sera possible qu'après ce préalable. 

La CFDT a présenté ensuite une proposition pour la filière soignante (la proposition pour les autres filières est en cours de finalisation) avec un premier coefficient à 329. De fait les coefficients au-dessus ont été proposés à la hausse.

La prise en compte du LMD pour les infirmiers est également présente dans cette proposition CFDT.
La Fehap ne réagissant pas et voulant poursuivre dans son ordre du jour inadapté, les organisations syndicales ont demandé une suspension de séance au cours de laquelle elles ont dressé le constat de l'absence de volonté de négocier de la part de la Fehap.

De retour en commission paritaire, après avoir exprimé la demande de reprendre la négociation, avec une méthode, un calendrier et dans un ordre qui permette d'aboutir, les organisations syndicales ont quitté la séance, refusant ainsi de traiter des nouveaux métiers et de la nouvelle règle de promotion « sauce Fehap ».

Prochaine réunion de la commission paritaire : le 29 octobre 2013 (journée complète à la demande de la CFDT : 2 heures de négociation étaient initialement prévues !...)

Les négociateurs
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