
Monsieur Jean CASTEX
Premier ministre

Hôtel de Matignon

57, rue de Varenne

75700 PARIS

Lieu, date

Objet : Reconnaissance des professionnels du secteur social et médico-social
Monsieur le Premier ministre,

Les professionnels du secteur social et médico-social, dont je fais partie, ont beaucoup œuvré pour faire face à la première vague de l’épidémie de Covid-19.

Nous avons démontré, malgré le manque d’EPI, notre engagement professionnel dans l’accompagnement de ces publics fragiles.

Essentiels à la cohésion sociale de notre pays, nous n’avons eu de cesse de protéger nos usagers afin d’éviter leur contamination et de les accompagner psychologiquement dans cette épreuve qu’a été pour eux le confinement. Ceci dans un contexte déjà dégradé depuis de nombreuses années, se traduisant par un manque de moyens humains et financiers.

Quelle déception de voir que notre engagement n’est pas reconnu par le gouvernement. Pour moi et mes collègues : pas de prime Covid et pas de Ségur.

Pour autant, l’accord Ségur pour les personnels non médicaux de la FPH précise qu’« un travail spécifique devra être conduit sur la situation particulière des agents et des salariés des établissements sociaux et services médico-sociaux ».

Je vous demande donc la mise en œuvre immédiate de cette mesure de l’accord et de réunir sans tarder les premiers groupes de travail.

Comptant sur l’attention particulière que vous porterez à la situation des professionnels du social et médico-social, je vous prie d’agréer, Monsieur le Premier ministre, l’expression de ma très haute considération.
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